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Změny v povinném ručení: Zelená karta končí, více úkonů vyřídíte online
Od 1. října 2024 čekají české řidiče výrazné změny v povinném ručení. Zákon č. 30/2024 Sb., který upravuje pravidla pojištění odpovědnosti z provozu vozidla, přináší mimo jiné zrušení povinnosti mít u sebe zelenou kartu, rozšíření online služeb a novinky týkající se platnosti pojištění. Co vše se tedy změní a jak se na nové podmínky připravit?
Konec zelené karty, ale jen doma
Asi nejvýraznější změnou je zrušení povinnosti vozit s sebou zelenou kartu při jízdě v České republice. Dosud musel mít řidič při policejní kontrole zelenou kartu vždy po ruce, od října to už nebude nutné. Pojišťovny nebudou mít povinnost tuto kartu vydávat. „Nicméně pokud plánujete cestu do zahraničí, karta zůstává povinná. Proto se doporučuje mít ji aspoň v mobilu. Elektronická forma karty může být v zahraničí použita místo tištěné, pokud to daná země umožňuje,“ vysvětluje Jiří Váchal, analytik neživotního pojištění Broker Consulting.
Plovoucí a fixní počátek ručení
Nový zákon zavádí také dvě varianty počátku platnosti povinného ručení, plovoucí a fixní. Plovoucí počátek je flexibilní a posouvá začátek platnosti smlouvy na den připsání platby na účet pojišťovny. „Tento systém je výhodný pro ty, kteří si nejsou jisti přesným datem potřeby pojištění, například při pořízení nového vozidla. Na druhou stranu však může vzniknout problém s nepojištěnými dny, což může vést k sankcím ze strany České kanceláře pojistitelů,“ dodává Jiří Váchal ze společnosti Broker Consulting.
Fixní počátek naopak stanovuje jasné datum, kdy musí být pojistné zaplaceno. Pokud se platba do stanoveného termínu neuskuteční, smlouva bude automaticky stornována. 
Zrychlené platby přes brány a více online služeb
Další novinkou je možnost platit povinné ručení přes platební brány. Tento způsob platby je rychlejší a umožňuje okamžité aktivování smlouvy. 
Pojišťovny zároveň rozšíří své online služby. „Klienti budou moci většinu úkonů vyřizovat z pohodlí domova, od sjednání smlouvy, přes elektronický podpis, až po úhradu pojistného,“ říká Jiří Váchal. Všechna data o vzniku, změně a zániku pojištění budou automaticky zasílána České kanceláři pojistitelů, což usnadní kontrolu nad platností smluv a předejde problémům s neplatným pojištěním.
Co si pohlídat?
Přestože se některé procesy usnadní, je důležité dát si pozor na včasné placení pojistného, zvláště u plovoucího počátku pojištění. Pokud nebude platba provedena včas, může se stát, že řidič bude několik dní bez platného pojištění, což s sebou nese riziko pokut od ČKP. Výhodou nového systému je však to, že se nebudete muset starat o opakované vyplňování formulářů či sjednávání nové smlouvy v případě opožděné platby.
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Změny, které vstoupí v platnost 1. října 2024, přináší modernizaci povinného ručení směrem k větší digitalizaci a pohodlí pro klienty. Zrušení zelené karty na českém území je jedním z kroků k omezení administrativy, zatímco nové možnosti platby a online služby mají zjednodušit procesy a urychlit komunikaci mezi pojišťovnami a klienty. 
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