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Komentář hlavního analytika Broker Consulting k oznámení ČNB o ponechání základních úrokových sazeb beze změny

Česká národní banka (ČNB) na svém dnešním zasedání přerušila nastolený trend ve snižování úrokových sazeb a ponechala základní sazbu na úrovni 3,75 procenta. Tomuto kroku ostatně napovídaly i nedávné výroky členů bankovní rady o tom, že se podle jejich vyjádření sazby již blíží takzvané neutrální sazbě. Pro trhy je to vlastně dobrá zpráva. Stabilní prostředí úrokových sazeb prospívá všem účastníkům. Věřitelé i dlužníci vědí, na co se mohou „spolehnout“ a s čím počítat. 
Druhým důvodem může být také obava o geopolitický vývoj a budoucí kroky Evropské unie v souvislosti s politikou USA. ČNB si tak nechává prostor pro případnou reakci na pokles ekonomiky, kde by mohla reagovat dalším snížením základních úrokových sazeb.
[bookmark: _GoBack]Pro klienty s hypotečními, spotřebitelskými úvěry či spořicími účty se v tomto ohledu nic nemění. Snížení sazeb u svých úvěrů či účtů by se dočkali v případě, že by nastal větší konkurenční boj mezi bankami. Současná situace však tomuto scénáři příliš nenahrává.


Martin Novák, hlavní analytik společnosti Broker Consulting
Absolvent Národohospodářské fakulty VŠE zahájil kariéru v roce 2010 v České spořitelně jako specialista OPS III. V poradenské společnosti Broker Consulting působí Martin Novák od roku 2013, kdy nastoupil na pozici analytika na zajištěné a nezajištěné úvěry a bankovní služby. V roce 2015 se přesunul na pozici investičního analytika, o rok později se stal senior analytikem. Jako hlavní analytik působí ve společnosti od roku 2019 a od roku 2022 je také vedoucím oddělení produktového managementu. Je zodpovědný za podporu prodeje obchodní sítě společnosti a její franšízové sítě Broker Point PREMIUM, pravidelně se též věnuje školení a edukaci finančních konzultantů. Ve firmě působí i jako předseda etické komise a člen legislativní komise. 
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